



www.conpolis.eu

Οι Βασικοί Σκοποί Ομοσπονδίας εν συντομία:

- Η ενίσχυση των σχέσεων, η ανταλλαγή ιδεών και η αλληλεγγύη μεταξύ των ανά τον κόσμο Κωνσταντινουπολιτών.
- Η προώθηση και προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ειδικότερα των δικαιωμάτων των Κωνσταντινουπολιτών, όπως αυτά προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων του ανθρώπου.
- Η συμπαράσταση και υποστήριξη προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως

Φεβρουάριος 2011– Τεύχος 1 /1

Θέματα

Επίσκεψη της αντιπροσωπείας της Οι.Ομ.Κω στην Κωνσταντινούπολη και Άγκυρα.

Αποστολή Βιβλίων Δημοτικής εκπαίδευσης στην Πόλη.

Παρουσίαση της Οι.Ομ.Κω στην Βουλή των Ελλήνων

Θέσεις της Οι.Ομ.Κω στον διάλογο με την Τουρκική Κυβέρνηση

Μηνιαία Ηλεκτρονική Ενημέρωση Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών

Θέματα Ομογένειας της Κωνσταντινούπολης

Επίσκεψη της αντιπροσωπείας της Οι.Ομ.Κω στην Κωνσταντινούπολη.

Αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω επισκέφθηκε την Κωνσταντινούπολη την περίοδο 13-15 Φεβρουαρίου 2011 και είχε τις ακόλουθες δραστηριότητες:

- Έγινε δεκτή από την Α.Θ.Π.
- Συναντήθηκε με τους παράγοντες της Ομογενειακής Παιδείας και συζήτησε τα επιμέρους θέματα. Εξετάστηκαν σε λεπτομέρεια τα θέματα που απασχολούν την παιδεία του Ελληνισμού της Πόλης.
- Σύσκεψη με το Υπηρεσιακό Συμβούλιο του Συντονιστικού Φορέα των Ομογενειακών Ιδρυμάτων-RUMVADER. Συζητήθηκαν τα τρέχοντα θέματα της Ομογένειας και της Διασποράς των Κωνσταντινουπολιτών.
- Συνάντηση με αντιπροσωπεία της Ένωσης Δημοσιογράφων Τουρκίας για την οργάνωση από κοινού Έκθεσης με θέμα «Οι Ρωμιοί Δημοσιογράφοι τον 19ο και 20ο αιώνα στο Τουρκικό τύπο». Η Έκθεση θα εγκαινιαστεί την 15 Σεπτεμβρίου 2011 στο Μουσείο Τύπου της Κωνσταντινούπολης.

Συνάντηση της Αντιπροσωπείας της Οι.Ομ.Κω στην Άγκυρα με την ηγεσία της Γενικής Γραμματείας Ευρωπαϊκών Υποθέσεων.

Στις 16/2/2011 η αντιπροσωπεία της Οι.Ομ.Κω, αποτελούμενη από το Προεδρείο του Δ.Σ. τους Ν.Ουζούνογλου, Μ.Μαυρόπουλο και Μ. Τσιτσάκο, συναντήθηκε με τον Γ. Γραμματέα κ.Βολκάν Μποζκίρ και τους συνεργάτες τους για συζήτηση των θεμάτων των εκπατρισμένων Ελλήνων της Κωνσταντινούπολης στη σειρά των απευθείας διαπραγματεύσεων που ξεκίνησε η Οι.Ομ.Κω με την Τουρκική Κυβέρνηση αρχίζοντας από τον Μάιο του 2010. Το τελευταίο εννεάμηνο έχουν πραγματοποιηθεί 4 συναντήσεις σε επίπεδο Υπουργών– Γ. Γραμματέων με την Τουρκική Κυβέρνηση πράγμα που συμβαίνει για πρώτη φορά τα τελευταία 60 χρόνια. Η τελευταία συνάντηση έγινε στο πνεύμα των δηλώσεων του Υπουργού Εγκυμέν Μπαγίς στις 15/12/2010 για την λήψη μέτρων από την Τουρκική Κυβέρνηση για την θεραπεία των αδικιών του παρελθόντος που προήλθαν από αντιμειονοτικές πολιτικές. Οι θέσεις της Οι.Ομ.Κω όπως ετέθησαν προς την Τουρκική πλευρά δίνονται στην επόμενη σελίδα.

Βιβλία Δημοτικής Εκπαίδευσης για τα Ομογενειακά Σχολεία της Πόλης – Μια ιστορία που δύσκολα μπορεί να την πιστέψει κανείς

Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω με τις επαφές που είχε με στελέχη του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, αρχές του 2010, διαπίστωσε ότι η τελευταία αποστολή βιβλίων στα δημοτικά σχολεία μας στην Πόλη έγινε το 1985. Οι γνωστοί λόγοι (δείτε απολογισμό του Δ.Σ. στην Γ.Σ. της 15/1/2011) δεν επέτρεψαν την εκτύπωση των βιβλίων αυτών. Με εντατική εργασία των μελών του προηγούμενου Δ.Σ. και φίλων εκπαιδευτικών της Οι.Ομ.Κω σε 6 μήνες ετοιμάστηκαν τα δοκίμια των βιβλίων Ελληνικής Γλώσσας και Μαθηματικών, με την συνεχή παρακολούθηση εγκρίθηκαν σε χρόνο ρεκόρ από την Τουρκική πλευρά και τυπώθηκαν με την βοήθεια της χορηγίας του προέδρου του ιδιωτικού Σχολείου Ελληνογερμανικής Αγωγής κ. Στέλιου Σάββα και στάλθηκαν με την μέριμνα της Οι.Ομ.Κω στην Κωνσταντινούπολη αρχές Φεβρουαρίου 2011 για να διανεμηθούν στους μαθητές της Ομογένειας. Η Οι.Ομ.Κω σε αναγνώριση της σημαντικής βοήθειας του κ.Σ.Σάββα τον έχει ανακηρύξει ως Ευεργέτη της Οι.Ομ.Κω και το σχετικό ενδεικτικό χορηγήθηκε ενώπιον της Α.Θ.Π. στις 14/2/2011. Στο όλο εγχείρημα η Ελληνική πολιτεία δεν επιβαρύνθηκε καθόλου. Σημαντικό είναι να τονιστεί ότι με την ηλεκτρονική ετοιμασία των βιβλίων εξασφαλίζεται η αποστολή των βιβλίων για τα επόμενα χρόνια.

Προβολή των θέσεων της Οι.Ομ.Κω ενώπιον της Επιτροπής Διασποράς του Ελληνισμού στην ΒτΕ

Την 10/2/2011 τα μέλη του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω μαζί με τα αδελφά Σωματεία Ιμβρίων και Τενεδίων παρουσίασαν τα τρέχοντα ζητήματα του Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης προς τα μέλη της Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς. Στις αρχές του προηγούμενου έτους με πρωτοβουλία της Οι.Ομ.Κω η αναφερόμενη Επιτροπή της ΒτΕ συζήτησε τα θέματα του Ελληνισμού της Πόλης σε τρεις συνεδριάσεις που έδωσαν την δυνατότητα παρεμβάσεων προς την εκτελεστική εξουσία για τα δίκαια του Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης. Κατά την συνεδρίαση της 10/2/2011 από πλευράς της Οι.Ομ.Κω τέθηκαν τα θέματα:

- Της Ομογενειακής Παιδείας και τους κρατικούς περιορισμούς στην Ελληνική Παιδεία.
- Των περιορισμών για τα κληρονομικά ζητήματα των Ελλήνων υπηκόων στην Τουρκία.
- Τα προβλήματα κατάσχεσης από το Τουρκικό κράτος των βακουφικών κτημάτων και το χρονίζων του προβλήματος αυτού.
- Τα προβλήματα σε λίγα Ομογενειακά Ιδρύματα λόγω άρνησης των διοικήσεων τους να κάνουν εκλογές.
- Ενημέρωση της ΒτΕ για τις επαφές με την Τουρκική Κυβέρνηση της Οι.Ομ.Κω στα θέματα της αποκατάστασης του Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης.

Τέλος προτάθηκε οι υποψήφιοι για την θέση του Γενικού Προξένου στην Κωνσταντινούπολη να δίνουν συνέντευξη ενώπιον της Υποεπιτροπής Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης λόγω της ιδιαίτερης σημασίας που έχει το Γ. Προξενείο της Πόλης.

www.conpolis.eu
Email Επικοινωνίας: nnap@otenet.gr

Αποστολή Έκθεσης για τις θρησκευτικές ελευθερίες του Ελληνισμού της Πόλης.

Το Δ.Σ. υπέβαλε λεπτομερή έκθεση προς τον Επίτροπο θρησκευτικών ελευθεριών του Ο.Η.Ε που εδρεύει στην Γενεύη. Στην Έκθεση αναφέρονται οι συνεχιζόμενες παραβιάσεις από πλευράς της Τουρκίας όπως επίσης αναφέρονται και ορισμένες θετικές εξελίξεις.

Τα θέματα που ετέθησαν προς την Τουρκική Κυβέρνηση από πλευράς Οι.Ομ.Κω κατά την συνάντηση της 16/2/2011 στην Άγκυρα:

- Με το δεδομένο ότι η Κυβέρνηση της Τουρκίας αναγνωρίζει ότι η Ελληνική Μειονότητα υπήρξε θύμα αντιμειονοτικών μέτρων θα πρέπει να προβεί σε μέτρα αποκατάστασης με βάση το διεθνές δίκαιο όπως έχει διαμορφωθεί με πρόσφατα ψηφίσματα της Γενικής Συνέλευσης του Ο.Η.Ε αλλά και άλλων διεθνών οργανισμών. Ζητήθηκε από Τουρκικής πλευράς η υποβολή προτάσεων επί των οποίων το Δ.Σ. εργάζεται εντατικά.
- Ζητήθηκε από την Οι.Ομ.Κω η Τουρκική πλευρά να επιδείξει δείγματα καλής θέλησης όπως : να αρθούν οι περιορισμοί στα μειονοτικά σχολεία και ειδικότερα στην εγγραφή μαθητών που δεν έχουν Τουρκική υπηκοότητα.
- Εκφράστηκε η απογοήτευση των Κωνσταντινουπολιτών για την μη επιστροφή των ακινήτων των βακουφιών που κατασχέθηκαν με εξαιρετικά άδικο τρόπο.

Ενέργειες για θέματα που απασχολούν τους Κωνσταντινουπολίτες στην Ελλάδα.

Το Δ.Σ. σε συνεχή βάση παρακολουθεί τα θέματα και τις εκκρεμότητες που αντιμετωπίζουν οι Κωνσταντινουπολίτες στην Ελλάδα. Στα πλαίσια της προσπάθειας αυτής έγιναν οι εξής ενέργειες και πρόέκυψαν τα αποτελέσματα:

- Στάλθηκε επιστολή προς τον Υπουργείο Δικαιωμάτων του Πολίτη λόγω των υπερβολικών καθυστερήσεων που παρουσιάζονται στα θέματα πολιτογράφησης των Κωνσταντινουπολιτών.
- Μετά από ενέργειες της Οι.Ομ.Κω δημιουργήθηκε στο Κέντρο Αλλοδαπών Αθηνών ειδικό γραφείο υποδοχής και διεκπεραίωσης για τους Ομογενείς από την Τουρκία για να λάβουν άδεια παραμονής. Αναμένεται απάντηση στο αίτημα για αύξηση της χορηγούμενης άδειας παραμονής από 5 σε 10 χρόνια και η αλλαγή της μορφής του δελτίου ταυτότητας.
- Υποβλήθηκε υπόμνημα προς το Υπ. Άμυνας για την επίλυση του ζητήματος μη χορήγησης πιστοποιητικών στρατολογίας για όσους έχουν υπηρετήσει στον Τουρκικό στρατό και επιθυμούν να εξαγοράσουν ως συντάξιμο χρόνο την θητεία τους σε ασφατικούς οργανισμούς.